
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Martin Stümpfig BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
vom 23.02.2024

Äußerungen des Ministerpräsidenten zur Energiepolitik VI

Im Rahmen der Sendung „Jetzt red I“ des Bayerischen Fernsehens am 17.01.2024 äu-
ßerte sich Ministerpräsident Dr. Markus Söder mehrfach zur Energiepolitik in Deutsch-
land. Unter anderem sagte er im Hinblick auf den Ausbau der erneuerbaren Energien: 
„Bei Wind mehr als Baden-Württemberg“.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Wie viele Windkraftwerke wurden 2023 in Bayern neu in Betrieb ge-
nommen?   2

2.  Wie viele Windkraftwerke wurden im Vergleich zu Bayern nach Kennt-
nis der Staatsregierung in Baden-Württemberg bzw. bundesweit in 
Betrieb genommen?   2

3.		 Welche	Windkraftleistung	je	Quadratkilometer	Landesfläche	sind	in	
Bayern und nach Kenntnis der Staatsregierung in Baden-Württemberg 
zum Jahresende 2023 installiert gewesen?   2

4.		 Wie	groß	war	der	flächenbezogene	Bruttozubau	bei	Windenergie	je-
weils	für	die	Jahre	2022	und	2023	bezogen	auf	die	Landesfläche	in	
Kilowatt pro Quadratkilometer (kW/km²) in Bayern und Baden-Würt-
temberg?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums für Wirtschaft, Landesentwicklung und Energie  
vom 13.03.2024

1.  Wie viele Windkraftwerke wurden 2023 in Bayern neu in Betrieb ge-
nommen?

2.  Wie viele Windkraftwerke wurden im Vergleich zu Bayern nach Kennt-
nis der Staatsregierung in Baden-Württemberg bzw. bundesweit in 
Betrieb genommen?

3.  Welche Windkraftleistung je Quadratkilometer Landesfläche sind in 
Bayern und nach Kenntnis der Staatsregierung in Baden-Württem-
berg zum Jahresende 2023 installiert gewesen?

4.  Wie groß war der flächenbezogene Bruttozubau bei Windenergie 
jeweils für die Jahre 2022 und 2023 bezogen auf die Landesfläche in 
Kilowatt pro Quadratkilometer (kW/km²) in Bayern und Baden-Würt-
temberg?

Die Fragen 1 bis 4 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Die	erfragten	Informationen	können	öffentlichen	Quellen	entnommen	werden	(vgl.	
https://www.wind-energie.de/fileadmin/redaktion/dokumente/publikationen-oeffentlich/ 
themen/06-zahlen-und-fakten/20240116_Status_des_Windenergieausbaus_an_Land_ 
Jahr_2023.pdf sowie https://www.bmwk.de/Redaktion/DE/Downloads/E/EEG-Ko 
operationsausschuss/2023/bericht-bund-laender-kooperationsausschuss-2023.pdf?__
blob=publicationFile&v=10).
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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